«О порядке расчета размера платы за коммунальные услуги»

Информационное письмо Управления ЖКХ администрации города «О порядке расчета размера платы за коммунальные услуги»
По вопросу исчисления размера платы за коммунальные услуги сообщаем следующее. 

В силу ч.1 ст.157 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее – ЖК РФ) размер платы за коммунальные услуги рассчитывается исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета, а при их отсутствии исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами государственной власти субъектов Российской Федерации на услуги электроснабжения и газоснабжения и органами местного самоуправления на коммунальные услуги: холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, отопление (теплоснабжение, в том числе поставку твердого топлива при наличии печного отопления). Нормативы потребления коммунальных услуг утверждены решением ПГД от 23.12.2003 N 161 «О нормативах потребления коммунальных услуг» (с последующими изменениями и дополнениями).

Согласно ч.2. ст.157 ЖК РФ и п.15 Правил предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденных постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 N 307, оплата коммунальных услуг гражданами должна осуществляться по тарифам, установленным для ресурсоснабжающих организаций (энергоснабжающих организаций).

Так, тарифы на тепловую энергию в горячей воде устанавливаются каждой энергоснабжающей организации Региональной энергетической комиссией Пермского края в соответствии с федеральным законом от 14.04.1995 N 41-ФЗ «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации» и иными нормативно-правовыми актами. Тарифы учитывают все затраты по выработке и/или передаче тепловой энергии по сетям, принадлежащим данной энергоснабжающей организации, и ее сбыту потребителям, присоединенным непосредственно к указанным сетям. 

С учетом изложенного, размер платы за коммунальные услуги должен определяться исходя из объема потребленной услуги и тарифа, установленного соответствующей энергоснабжающей организации и учитывающего экономически обоснованные затраты организации по обеспечению потребителя соответствующей услугой. 

