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 Спартакиада ветеранов вышла на первый старт.

   Ежегодно городской совет ветеранов проводит спартакиаду среди ветеранов, включающую  проведение спортивных соревнований по различным видам спорта. Прошлый год дал возможность провести в полном объеме только лыжные гонки, по другим видам: шашки и  туристский слет соревнования прошли в закрытом режиме, однако соревнования состоялись по шашкам  и  провели туристский слет.
   17 марта 2021 г. на стадионе «Центральный» состоялись лыжные соревнования среди первичных организаций ветеранов. Всего в состязаниях приняли участие  13 команд, из которых 2 были сельскими. В каждой команде было от 4 до 6 участников. Женщины бежали классическим стилем 1 километр, мужчины покорили 2 километра. Как сказал один из участников, просты прогулки по лесу, а вот на время, когда тебе в спину дышат соперники, это уже совсем другое дело. Поэтому большинство выразили мнение, что надо тренироваться и готовиться именно к соревнованиям.
   Дистанцию успешно прошли все, определены победители среди женщин и мужчин, ими стали представители микрорайонов Портовый и Завокзальный. А в командном зачете победителем второй год подряд стала команда Заринского микрорайона, которая и получила кубок, учрежденный Комитетом по физкультуре и спорту администрации Чайковского городского округа.
   Соревнования прошли четко и организованно, все участники и болельщики остались довольны. Вручены дипломы, грамоты и сертификаты участия всем командам, поэтому проигравших нет. От комитета по физкультуре и спорту все команды получили призы в виде вкусных горячих пирогов. Победители, как в командном, так и в личном зачете, получили призы, приобретенные благодаря нашим спонсорам.
   Совет ветеранов выражает огромную благодарность Комитету по физкультуре и спорту администрации ЧГО, лично Д.В. Паранину, администрации стадиона «Центральный» в лице директора Ялфимова В., директору филиала ПАО Русгидро «Воткинская ГЭС» А.Г. Бякову, за выделение денежных средств на приобретение призов, волонтерам и всем председателям первичных организаций ветеранов за проявленную настойчивость и организаторские способности.
   

Председатель совета ветеранов                                 Г.А. Слепнева
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