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                        Золотая осень для долгожителей

       759 пермских долгожителей получат в период золотой осени (сентябрь, октябрь, ноябрь) персональное поздравление Президента России.
      Специалисты отделения Пенсионного фонда по Пермскому краю продолжают ежемесячно производить сбор сведений о пермяках, отмечающих юбилейные даты (начиная с 90-летия). Собранная информация используется для подготовки персональных поздравлений Президента России.
       Нынешней осенью 13 долгожителей Прикамья встретят свой столетний юбилей. Еще 27 ветеранов будут отмечать дни рождения, уже перешагнув  вековой рубеж.  
       Из них в краевом центре проживают 13 человек, остальные родом из Кунгура, Чусового, Чайковского, Березников, Лысьвы, Кизела, Губахи, Суксуна, Сивинского, Уинского, Б-Сосновского, Чердынского, Верещагинского, Осинского, Пермского, Частинского, Юсьвинского районов.
      На сегодняшний день в Пермском крае проживает около 140 долгожителей, которые в 2019 году отмечают или уже отметили свой вековой юбилей.  
      Интересно заметить, что в числе долгожителей большинство женщин и только 25 мужчин. 
       Среди долгожителей есть люди с редкими именами. Такими, как Лукия, Параскева, Аграфена, Пелагея. Самые распространенные имена среди женщин это Анна, среди мужчин – Василий.
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