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Чайковская районная организация ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов с большой заинтересованностью поддерживает проект ФПСИ «Содействие», представленный на Второй конкурс Фонда президентских грантов по поддержке НКО  в номинации «Сохраним историю вместе». Проект направлен на анализ, методическую  систематизацию, совершенствование и тиражирование  современных форм работы по патриотическому воспитанию в деятельности ветеранских организаций  с учетом современных коммуникационных технологий, условий развития местных  сообществ в  сложившейся ситуации в связи с распространением вируса COVID-19. Анализ практик патриотического воспитания подрастающего поколения  молодежи в сельских  территориях в арсенале  ветеранских организаций направлен на выявление и внедрение новых качественных, современных форм работы, информационному сопровождению патриотических программ, тиражированию новых форматов успешных краеведческих и патриотических инициатив в работе ветеранских НКО.
	Фонд поддержки социальных инициатив "Содействие" пользуется заслуженным уважением и влиянием среди некоммерческих организаций Пермского края, действующими в интересах людей пожилого возраста, давно и плодотворно взаимодействуют с нашей организацией, осуществляя функцию регионального методического ресурсного центра. Фонд успешно развивает их как важные центры гражданской активности и общественного потенциала ветеранов в территориях, широко тиражирует и внедряет в работу новые успешные практики управления и общественного влияния, объединяющие их большой потенциал и ресурсы территорий для решения местных задач.
	Реализация проекта в новом периоде позволит Чайковской районной организации ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов получить новые знания в области освоения современных коммуникационных каналов и внедрить в практику новые, актуальные  форматы патриотического воспитания молодежи в своей территории, организовать качественное информационное сопровождение проекта, обменяться опытом работы и  тиражировать свой опыт в другие территории.
	Мероприятия проекта позволят дать новый импульс общественной работе ветеранов по военно-патриотическому воспитанию молодежи, помогут вовлечь в краеведческую, поисковую, экскурсионную, добровольческую работу, укрепят межпоколенческие связи, направленные на развитие своих территорий.
	Чайковская районная организация ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов оценивает важность и актуальность такой системной работы, выражает готовность оказать организационную, методическую, информационную и ресурсную поддержку в рамках проведения мероприятий по реализации проекта в номинации «Сохраним историю вместе», запланированных Фондом поддержки социальных инициатив "Содействие".
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