
В конце августа в с. Альняш состоялось знаменательное событие. По инициативе совета ветеранов села в помещении совета проведена торжественная презентация книги С.Ф. Чижовой «Все сердцем моим пережито», посвященную почетному жителю с. Альняш М.Ф. Чижову, участнику великой Отечественной войны. Михаил Федорович был первым почетным жителем с. Альняш, они прожили в селе более 40 лет, честно и много трудились, по праву заслужили почет и уважение односельчан.
   Книгу воспоминаний написала его вдова, Степанида Фотеевна, которая нашла в себе силы приехать и рассказать об этой книге. Осбенно отрадно отметить, что история, рассказанная Степанидой Фотеевной, нашла свое продолжение в книге, подготовленной их дочерью, Татьяной, сумевшей собрать и оформить исторические документы семьи о боевом прошлом своего отца, описать жизнь семьи художественным образом.
  Односельчане очень близко и душевно восприняли данную презентацию, с гордостью комментировали некоторые события, отраженные в книгах, с радостью подарили Степаниде Фотеевне букет цветов.
   Подобные встречи очень важны в нашей жизни. Совет ветеранов не собирается останавливаться в своей работе. По окончании пандемии совет ветеранов намерен выйти в школу и встретиться с учащимися, чтобы подрастающее поколение знало о своих героических земляках, знали правду об истории своего села и малой родины.

