Информация о формах занятости несовершеннолетних на территории Чайковского городского округа
 В  течение 2022 года в Чайковском городском округе предусмотрено оказание поддержки родителям (законным представителям) детей на организацию оздоровления и (или) отдыха детей в возрасте от 7 до 17 лет (включительно), проживающих на территории Чайковского городского округа.
За счет средств бюджета Пермского края ребенок может оздоровиться:
· в лагерях с дневным пребыванием, организованным на базе образовательных организаций, учреждений дополнительного образования, культуры и молодежной политики, физической культуры и спорта;
 или
· получить сертификат в загородный лагерь отдыха и оздоровления детей (21 день), детский оздоровительный лагерь санаторного типа (24 дня), специализированный (профильный) лагерь (14 дней), расположенный на территории Пермского края и включенный в краевой реестр организаций отдыха детей и их оздоровления.
или
· получить компенсацию за путевку в загородный лагерь отдыха и оздоровления детей, детский оздоровительный лагерь санаторного типа, расположенные на территории Российской Федерации, с пребыванием ребенка 21 или 24 календарных дней, в детский специализированный (профильный) лагерь (организуемый на территории Пермского края), с пребыванием ребенка не менее 14 календарных дней;
или
· получить путевку в загородный лагерь отдыха и оздоровления детей или детский оздоровительный лагерь санаторного типа от работодателя (при условии, что работодатель родителя обратился за получением субсидии в отдел социального развития администрации Чайковского городского округа).
За счет средств бюджета Чайковского городского округа ребенок может принять участие:
- в туристических походах, сплавах, учебных сборах.
Территориальный отдел по Чайковскому городскому округу ГКУ Центр занятости населения Пермского края в период летней кампании оказывает несовершеннолетним гражданам в возрасте от 14 до 18 лет содействие в трудоустройстве в различные организации города для выполнения офисных работ и работ по озеленению и благоустройству города. 
